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［金城好春議員 登壇］

○14番 金城好春君 午後の２番手、通告書にしたがい３点ご質問いたします。まず１番

目に、花・水・緑の大回廊公園整備についてであります。（１）宮平区の桁下に整備され

ている公園（支柱Ｐ22からＰ26間）に植栽されている桜の苗木約30本が枯れている。サン
ダンカの花に植え替えてはどうか。

（金城好春議員より「休憩願います」の声あり）

○議長 宮城清政君 休憩します。

休憩（午後１時54分）
再開（午後１時54分）
○議長 宮城清政君 再開します。

○14番 金城好春君 （２）慶原入口の十字路付近のフェンスが腐食して穴が開いている。

改善できないか。

次に２点目に移ります。町道255号線の整備について伺います。（１）横断歩道の白線が
ほとんど消えている。改善できないか。（２）歩道に植栽されている樹木が枯れて空白の

植栽枡が多数ある。町木である黒木を植える考えはないか。（３）喜屋武側の支柱Ｐ16付
近のアカギの枝が隣接しているハウス畑に伸びている。作物の成長を妨げる要因になり兼

ねないので剪定できないか。

３点目、区画整理事業御整備について伺います。（１）旧与座鉄工所跡付近（津嘉山546
番地付近）は、新設した道路を嵩上げして造ったため、元の里道は窪んだ形の交差点にな

っている。今後、雨水管を埋めて平面タッチにするのか。現状どおりに窪んだままにする

のかお伺いします。（２）９月４日午後９時半ごろ、１時間に50ミリ以上の大雨が降った。
その時間にこの里道は冠水していた。里道の側溝も今より大きく整備する必要があると思

うがどうかお伺いします。以上３点、よろしくお願いします。

○議長 宮城清政君 副町長。

○副町長 国吉真章君 質問事項１つ目の花・水・緑の大回廊公園整備について（１）に

お答えします。現在、花・水・緑の大回廊公園事業が一時中断中のため、事業を再開する

際に樹木等を検討し対応してまいります。（２）についてであります。管理者の南部国道

事務所に連絡を行い、応急的に対処しております。

質問事項２つ目の町道255号線の整備について（１）にお答えします。与那原警察署と
協議をし改善していまいります。（２）についてお答えします。黒木等の植え付けを進め

てまいります。（３）についてお答えします。ご指摘の伸びているアカギの枝については、

剪定しました。
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質問事項３つ目の区画整理事業の整備について（１）にお答えします。雨水管整備後に

は計画どおりの平面縦断で道路整備を行いますので、窪みについては解消していきます。

（２）についてお答えします。下流側での雨水整備工事の影響で水位が上昇し、当箇所を

含めて道路冠水が発生したと考えます。ご質問箇所の側溝については、断面の余裕がある

ことから整備予定はありません。以上であります。

○議長 宮城清政君 14番 金城好春議員。

○14番 金城好春君 ご答弁、ありがとうございました。１番目、再質問をさせていただ

きます。桜の木ですが、255号線の街路樹としても植えられていますし、それを見ていま
すとこの東側の北インターから喜屋武方向に行く町道側の桜の木は約２メートルに伸びて

います。そこから先は、ほとんど枯れております。逆に喜屋武から北インター方向に向か

う町道沿いは、桜の木が私の背丈ぐらいしか残っていません。上層部は皆枯れている状態

です。なぜ枯れるか要因として考えられるのは、高速道路による日照不足ですね。普通、

植物は朝の６時から夕方の６時まで12時間、太陽の光を浴びなければ順調に成長しないと
言われていますけれども、半日は日陰なのです。そのため、日照不足が生じているのでは

ないかと思われます。もう１つの要因としては、小さい枡の中に植えられていますので、

目詰まりあるいは根が伸びないという生育障害ですね。まず公園とか屋敷とか広い敷地内

に植えられている桜は伸び伸びと枝を這わせて４、５メートルも伸びます。そしてきれい

な花を咲かせますけれども、この桜の木は樹木の中ではいたってデリケートでありまして、

狭い街路樹としては不向きではないかと思うところであります。そういうこともあります

から、サンダンカに替えてはどうかと提案しているものでございます。パークゴルフ場が

ありますね。そこにトイレがあります。トイレの側の角にサンダンカが植えられています。

すくすくと見事に咲いています。同じ条件ですよ。光も半分しか当たらない、そういう同

じ条件の下でサンダンカの花はきれいに咲いています。今、工事はストップしているとい

うことでございますけれども、この植栽に関して桜の木は除外する考えはあるのかお聞か

せ願いたい。

○議長 宮城清政君 経済建設部長。

○経済建設部長 金城敬宝君 桁下の桜の苗の件でございますけれども、議員さんご指摘

の日照不足あるいは土質の条件も違っているのかと思っております。そういうこともござ

いますので、花・水・緑の大回廊公園について事業は現在休止となっておりますので、再

開に当たってはどの樹木が適正なのか含めて検討していきたいと思います。それから現在

ある桜については、立派に育っているものもありますのでそれは保存育成しながらと考え

ております。
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○議長 宮城清政君 14番 金城好春議員。

○14番 金城好春君 十分に検討していただいて、力のある樹木、枯れない樹木を選定し

て植栽していただきたいと、よろしくお願いします。

では、（２）ですけれども、さっそくフェンスの腐食に対応していただいて感謝申し上

げます。１番は終わりたいと思います。

２番の町道255号線の整備について再質問します。先ほど私の前に質問なさった勝議員
も横断歩道の白線が消えているということで要請していましたが、私もこの255号線は、
町長がいつもおっしゃっている日々１万歩を目指してウォーキングをしていまして、それ

で発見できて今日の質問につながっております。それでこの植栽枡は、桜の木が枯れたの

だろうと思われるところもありますけれども、桜の木の他は何の木でしょうか。山原の山

に繁茂している木でしょうか。この木の名前を教えていただけますか。

○議長 宮城清政君 経済建設部長。

○経済建設部長 金城敬宝君 お答えいたします。255号線には桜もありますし、黒木も
あります。そしてあと１つ、私も名前が分からなくて、ホルトの木のような感じですがち

ょっと違うということで、国が植えているものですから樹木については確認しておりませ

ん。枯れて開いている枡もありますので、これについては黒木の下に苗が出てきています

のでそれを移植して植えたいと思っております。

○議長 宮城清政君 14番 金城好春議員。

○14番 金城好春君 ありがとうございます。私が申し上げたいのは、いろいろ植栽され

ている中で黒木だけは頑丈に伸びている、絶対枯れない、どこの市町村の街路樹も黒木は

生き生きと育っています。一番、沖縄にマッチした街路樹じゃないかと思っています。ま

た町木でもありますし、ぜひ空いた枡には黒木を植栽していただきたいと思います。よろ

しくお願いします。

それから、３番目のアカギの枝のことですけれども、私も自分の畑の周囲に木が繁茂し

て３、４メートル伸びた時点で隣の畑の地主さんから妨げになっているから剪定してくれ

と言われたことがあったものですから、これはまた隣の地主さんから言われないうちに切

ったほうがいいのではないかと思って提案しております。さっそく切っていただいたとい

うことで、素早い対応、ありがとうございました。この件は終わりたいと思います。

次に３番目の区画整理事業について再質問いたします。旧部落はそのままの高さなので

すね。今回取り上げているのは、西側ですか、それから東側も上がった状態で里道が窪地
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になっているわけですね。そこから集落は１列目、２列目、３列目とありますけれども、

ここを利用し車の乗り入れをしているわけです。ここを平面タッチで整備したとき、この

里道と新しい道路と勾配を付けて整備するのか。それともここは閉じるのか。それを確認

したいと思います。車の乗り入れはできるようにするのかお聞かせください。

○議長 宮城清政君 区画下水道課長。

○区画下水道課長 神里操也君 ただいまの里道から本部公園線の段差をどう解消するか

のご質問だと思いますけれども、本部公園線が約70センチ計画から上がっておりますので、
里道に擦り付けて車両が通行できるようにします。以上です。

○議長 宮城清政君 14番 金城好春議員。

○14番 金城好春君 安心しました。ぜひ付近住民に迷惑をかけないよう整備をお願いし

ます。

それから、この前の50ミリの大雨ですが、ちょうどこの時間にこの付近を通ったもので
すから、冠水して驚いたわけでございますけれども、区画整理によって雨がこれまで以上

にここに流れ込んだということは考えられないのかどうかこれも調査する必要があると思

うのですが、いかがでしょうか。

○議長 宮城清政君 区画下水道課長。

○区画下水道課長 神里操也君 現状、本部公園線、ａｕの一帯から本部公園線に伝って

オーケイ設備の事業所の所に仮設で今ご質問の里道の排水につながれている状態です。今

年発注しました下水道工事で、そこを切り返して、1,000ミリの管を本部公園線にまた新し
く入れ直しますので、その分はａｕ側から本部公園側には行かないよう解消されるという

ことでございます。

○議長 宮城清政君 14番 金城好春議員。

○14番 金城好春君 解消されると聞いて安心しました。以上をもちまして私の質問を終

わります。ありがとうございました。


